

律师在线

昨日在线 李金红 江苏君远律师事务所律师
来源:www.lifenanjing.com.cn·法律频道

读者:我有一朋友在2004年因聚众斗殴被判缓刑3年,今年4月又因无证驾驶被行政拘留10天,请问刑法中关于缓刑期间的违法行为是怎么界定的?

李金红:行政拘留属于行政处罚,不影响缓刑的继续执行。

读者:2006年10月1日将执行最低工资标准,请问这是强制性执行还是各企业单位根据自身实际情况来决定执行时间?

李金红:一般情况下,各企业都必须执行该最低工资标准。

读者:离婚后,女方能得到男方父母的房产吗?如果男方提出离婚,女方能得到赔偿吗?

李金红:离婚时,夫妻双方只能就夫妻共同财产进行分割。离婚中的赔偿问题,并不是以哪一方先提出离婚为要件,而是以一方是否存在过错为要件。

快报记者 朱俊骏 实习生 秦牧秋

今日在线 贾政和 江苏圣典律师事务所主任
在线时间 10:00~11:00;
14:30~15:30



“大小车辆”一起出动还蛮壮观

“辉”眼识车标

3岁小车迷认识车标100个

家住南京市下关五所村的许弋辉小朋友是一个不折不扣的“汽车迷”。才3岁半的他“斗大的字还不识几个”,却能熟练地认出100多种车标,连不少老车迷都自叹不如。

家里客厅作为“停车场”

昨天下午,在下关五所村小区的许弋辉小朋友家门口,记者见到了这个和妈妈站在门口翘首盼望的“小车迷”。许弋辉长得很清秀,眼睛不大却亮亮的特别有神。

客厅是许弋辉的“停车场”。电视机旁边的柜子上摆满了大大小小近百种汽车模型。有奔驰、宝马、克莱斯勒……甚至还有消防车和救护车。许妈妈告诉记者,这些汽车都是小宝宝的“宝贝”。“他每天起床的第一件事,就是把这些汽车在桌子上排成一个圈。然后又一个个说出名字,再摆好放回原处。”

汽车中最有历史的一个是红塑料小车,虽然旧得连车轱辘都没有了,但深得小宝宝的喜爱。小宝告诉记者,那是妈妈在自己1岁零3个月时妈妈给他买的礼物。而这正是这辆红色汽车激发了

出了儿子对汽车的喜爱。“之后,他开始迷上所有关于汽车的玩具。”在小宝的“停车场”里甚至还有一个手电筒,因为造型是汽车的模样所以也被他搜罗了过来。

从玩具车到迷上车标

玩具车已经不足以填补小宝对汽车的痴迷,他开始慢慢地从车子的外形向汽车的品牌进行探究。妈妈常常带小宝去超市看书,“那次他看到一本《宝宝识车标》就再也不肯松手了,一直在那里认真看,不肯走。”看儿子那么喜欢,妈妈便把书买了下来。书上有文字,怕小宝看不懂,妈妈便念给他听。“念了几次,他竟然全都记得了。”

“哦!妈妈看!”早前一直在专心玩着玩具车的小宝突然对着电视兴奋地喊了起来。一看,电视上正在放一则汽车广告。“是哈飞!”小宝兴奋地说。他跳起来从沙发上拿出一本书。翻

了几页后兴奋地指给妈妈看。记者探过头去一看,竟然也是哈飞的广告。再一看小宝手里拿的书,记者大吃一惊,原来是《中国汽车画报》,旁边沙发上还有几本。“那些书,小宝两岁时就开始看了。”妈妈说。“那是我小时候看的。”小宝骄傲地补充说,“现在不怎么看这个了。”

“他现在收集快报。”妈妈笑着说。小宝看不懂字,却知道快报的汽车专刊是在周几出。“汽车专刊一来,他就把这些有汽车照片的报纸都搜集起来,有空了就慢慢看。”

为了能证明自己的实力,小宝把书翻开,指着没文字说明的车标一个个认给记者看,“这是凌志也叫雷克萨斯,这是兰博基尼,这是沃尔沃斯豪尔,这是莲花跑车,那个是光冈,这是本田极品阿库拉……”说得头头是道。“南京市面上的车已经难不倒小宝了。”妈妈说,现在的小宝至少能认出100个车标。

梦想买辆宝马送爸妈

虽然没有真正接触过这些车子,但小宝对名车却很有概念。两岁时,小宝因为对自己的家人说及自己的梦想而让家人激动不已。“人家问他,小宝,长大后你想干嘛啊?他就说‘我想买宝马,送给爸爸妈妈。’人家又问,为什么要买宝马?他就说‘车子好呗。’大家都笑坏了。”儿子有这方面的爱好,妈妈很高兴,但也有犯愁的时候。妈妈说,她特别害怕带儿子坐公交车。每次上车,小宝就会趴在窗口四处瞄,有时看到一些高档车,他会情不自禁高声尖叫。“妈妈!看,有辆法拉利,看是法拉利啊。”“宝马,妈妈有辆宝马318,哦!又来一辆730的。”儿子自得其乐,但妈妈却不得不忍受众多乘客的侧目。“小宝小声点,不要吵到别人。”妈妈说。儿子点点头,但好车一过,小宝又忘了,手舞足蹈地大声

喊起来:“奔驰!奔驰!”兴奋的表情让妈妈哭笑不得。

对于小宝的爱好,妈妈有自己的看法。“他实在很喜欢车子,领悟力也不错,我们慢慢引导他从简单的车标中出来,让他理解更专业的一些东西,要是以后发展得好,说不定以后还能往汽车设计的方向考虑呢。”

快报记者 黄卓琳 文
快报记者 顾炜 摄



许弋辉爱看车标

国际聋人节

感冒后左耳听不见 专家提醒善待耳朵

□快报讯(通讯员 吴悦娜 记者 张星)9月的最后一个周日是“国际聋人节”,据世界卫生组织估算,全球听力残疾人数达2.5亿,据2005年在江苏省进行的WHO专项调研结果显示,全国现有听力残疾人约为4800万,是18年前的3倍,听力减退者达1.5亿!我国1岁至14岁的聋儿达117万,每年新生聋儿有2万到3万。

江苏省人民医院耳鼻喉科研究室主任、WHO全球防聋工作中中国代表卜行宽教授介绍,聋和听力残疾已经成为一种“现代文明病”,但大多数人并没有在意。卜行宽介绍,在他接诊的病人中,有一名中年男子,自称身体健康,无任何疾病,大约两周前工作十分紧张并患感冒,当时并无大碍,偶尔耳闷,他以为是感冒导致鼻子不通继而出现的耳鸣,就没有理会;谁知,两个星期后的一天,他的感冒好了,突然一阵大脑空白,耳鸣,眩晕,打电话时发现左耳听不见,情急之下来到医院就诊,检查发现他的左耳听神经末梢已受损害,患了“突发性耳聋”。

卜行宽提醒,成人在早期听力减退时,会出现诸如接电话困难听不清、听见但是听不清楚话语内容、时常出现耳鸣,常需要把电视或音响设备音量开得过高等症状,一旦出现这些症状,就应该及时到医院检查,做到早发现、早治疗。

过节需防三大“综合征”

上周,秋燥引发的各类疾病患者仍然不断出现;国庆长假、中秋佳节将至,医院也频频接诊和此有关的患者,国庆长假前择期手术病人骤增。本周,专家提醒市民,除了还要防范秋燥外,过节需防三大“综合征”。

【点击健康关键词】

国庆长假前择期手术病人骤增:长假临近,医院住院病人猛增,南京市第一医院有关人士介绍,选择在国庆长假前做手术的病人增多,外科病房都在超负荷运转。该院普外科所在的两个病区里,每间病房都住满了患者,走廊上也被加床占满了,该科两个病区有84张床位,上周一、周二两天就收治了30多名病人,加床率已达125%,其中大部分是择期手术的病人,这些病人主要是胆囊炎、阑尾炎等中小手术。

该科副主任医师倪绍忠介绍,秋天非常适合手术病人的恢复,而且国庆长假又将到来,很多平时时间不充裕的上班族,就会利用这一时间段手术,要求手术的病人多是通常只要住院一周就可以的中小手术病人。而一般情况,许多医院国庆长假期间只开展急诊手术,所以很多想要择期手术的病人,只有在长假前把手术做完,然后利用长假休息,因此,才会出现最近这几天住院病人猛增的情况,预计本周这一现象仍会呈上升趋势。

天气干燥男孩患上舌舔皮炎:近日,中大医院皮肤科接诊了一名12岁的小男孩,嘴巴周围通红一片。该

科副主任医师张敬东介绍,这名小男孩患上了舌舔皮炎,属于行为性皮肤病。在干燥的秋季,防范类似的行为性皮肤病,首先要注意补水,多喝白开水为好,另外要注意补充多种维生素,可以适当用一些儿童用的润唇膏、润肤露等等,保持皮肤的滋润。

柿子多吃诱发胃柿石症:上周,南京市中医院急诊收治一名急性上腹痛患者,该女土晚饭前空腹吃了两个柿子压饥,没想到半夜即出现恶心、呕吐,并逐渐出现慢性间歇性上腹痛,经诊断,该患者患上了胃柿石症。

该院金陵名医馆谢英彪主任医师介绍,秋燥季节,适当吃一点柿子,有滋润胃肠的作用,但是多吃无益;柿子不能空腹食用,空腹食用会产生大量的胃酸,发生急性胃炎;不要和酸性食物一起吃,因为柿子中的鞣质、酸性食物和胃酸作用,很容易形成不溶于水、不能够被消化的块状物,即胃柿石。

柿子也不适合和螃蟹等一系列蛋白质丰富的食物在一起食用,不要和山楂、酸奶等酸性食品一起食用,且不能和山芋食用,这些容易产生大量胃酸,对胃黏膜是一种伤害。

【本周健康提醒】

过节需防三大“综合征”:“十一”长假即将来临,南京市第一医院的专家提醒,过节需要防范三大“综合征”。首先是“醉油综合征”,该院呼吸内科主任乔岩介绍,炒菜时冒出的油烟中的有害物质可以损伤人体细胞膜,严重的还会引起呼吸道疾病,一些家庭主妇们整天泡在厨房里“煎炒烹炸”,难免会感到腰酸背痛、周身乏力、咳嗽、气喘、不思饮食,经常下厨者切记要在厨房内安装排油烟机、排风扇或其它排气设备,在打开燃气开关时就打开这些排气设备,炒完菜再抽一会儿。其次是“旅途综合征”,南京市第一医院感染科主任洪定玲介绍,在拥挤的返乡途中,乘客遭受疾病侵袭的概率比平时大大增加,容易导致“旅途综合征”的发生,乘客可以适当打开车窗或在火车站间时多到站台走动,或在乘车前几天服用一些先锋霉素等抗感染或增加免疫力的药物;旅途中应注意饮食卫生,不买不洁或包装欠佳的食物,不随意用手直接接触食物,尽量使用一次性杯子和碗筷,吃东西时注意不要太冷;还要带一些治疗消化道疾病的药。再

次是“应酬综合征”,该院消化科主任王巨昌介绍,应酬往往离不开吃喝,吃得多吃得少,导致营养过剩,肥胖,长假期间,要尽可能吃多少点多少,鸡、鸭、肉等肉类食物要避免过量,多吃蔬菜,搭配适中,以免肠胃系统发生紊乱,导致疾病,同时适当增加豆制品和鱼类的摄入量,不挑食、不偏食,每样都要吃一点。

当心露脐装冻出毛病来:中大医院的专家介绍,入秋后,因为穿露脐装造成局部受凉而诱发疾病者也不断增多。该院针灸科主任高建芸提醒,肚脐是人体重要的一个部位,因结构特殊特别容易受凉,爱美女性在温差较大的时候应避免穿着露脐装。气候变凉穿着露脐装受风寒侵袭,还会引发胃肠功能紊乱,出现呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道疾病,部分女性可能造成月经失调、痛经等妇科病。

通讯员子青 徐骏 李珊 守勤 杜恩 叶青 晓洁 晶晶 快报记者 张星



特别提醒

不吃早饭易发胖

□快报讯(记者 张星)“健康中国万里行”活动昨天来到南京,国际注册营养师江苏省首席导师、江苏省人民医院药剂科主任药师蒋宇利告诉记者:“不吃早饭容易发胖,根据我个人的调查,在肥胖者中,不吃早饭者占到了七八成。”

当前,越来越多的都市人,包括成年人和小孩都不太注重早餐,尤其是一些职业女性,为了减肥,没有吃早餐的习惯,其实这样对身体会造成很大的伤害,反而会使得体重增加。蒋宇利介绍,如果不吃早饭,午后的食量就会增大,吃得会更多;如果上午为了充饥而吃一些零食之类,那么就更容易发胖了。

据介绍,早餐是一天中最重要的一餐,长期不吃早餐还容易引起急性胃炎、胃扩张、急性胰腺炎、冠心病、心肌梗塞等。

专家提醒,一日三餐定时定量对于减肥很重要,尤其是早餐。建议要减肥的人可以早上起床空腹喝一杯凉白开加三匙蜂蜜,最好再吃一个苹果,这样就可以很好地洗净肠胃。早餐的菜谱可以是全麦面包2-3片,豆浆一杯,可以加一些糖,如果很爱吃肉,早上可以吃几片牛肉等,但是精加工过的食品尽量不要吃。香蕉和苹果都是很好的减肥水果,香蕉还可以当早餐食用。虽然吃早餐是必须的,但也要控制量,按时按点按量吃,七分饱为宜。